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研究背景
  随着生活水平的不断提高，城市越来越多的出现在我们的生活交谈中，但不知道大家有没有好好想过，我们的地球是不是只能被人类独享？答案是否定的！

   地球是个大的家庭，地球母亲养育着千千万万不同的生物，而我们人类只不过是其中的一员，虽然我们能自豪的说我们控制着地球，但是，我们却总会忽略一点，就是地球不仅仅是属于我们人类自己的，地球是应共享的。

地球上的生物不可能单独生存，在一定环境条件下，它们是相互联系、共同生活的。生物学家指出，在自然状态下，物种灭绝的种数与新物种出现的种数基本上是平衡的。随着人口的增加和经济的发展，这种平衡已经受到破坏。从１６００年到１９９６年，世界上消失了１６４种鸟；从１８７１年到１９７０年，兽类灭绝了４３种。地球上自有生命以来，共出现过２５亿种动植物，其中有将近１／２是在最近３个世纪内消失的。物种平衡的破坏，使人类生存环境恶化，人类本身将遭到巨大灾难。
　　现在，地球上平均不到两年就有一种野生动物灭绝，不少动物也处于灭种的边缘。为保持地球生物的多样性，保护野生动物资源，各个国家对野生动物的保护都非常重视。我国在１９５９年做出了保护大熊猫、金丝猴的规定，１９６２年又明确规定要保护８３种珍惜野生动物，１９８８年颁布了野生动物保护法。
我们省陕西的情况不容乐观，陕西地处我国腹地，而这里里，也成为了野生动物们赖以生存的家园。

可是由于一些人还不了解保护野生动物的重要性，或是为了谋取私利，仍在猎杀珍贵稀有动物，实在让人感到痛心。
　　我们从小就要明白，爱护野生动物是人类的一种美德，保护野生动物是每个人义不容辞的责任。所以我们决定把陕西濒危野生动物保护作为研究的题目。

 在研究这个问题前，我们组的组员多次在一起讨论研究这个题目的意义所在，我们一致认为，野生动物是我们的朋友，既然是朋友，我们就应互相关心。

而我们的能力有限，不能做出什么大的作为，所以最终我们决定，用研究的方式来让更多的人了解野生动物，了解陕西的濒危野生动物，加入到保护陕西野生动物的行列中来！
二、研究的方法和步骤

1.研究方法

 课题确定之后，我们五人成立了“陕西濒危野生动物保护的研究”课题小组。小组成员经过研究讨论，确定了研究方案，并且在多媒体教师进行开题报告，听取了老师和同学们的意见个建议，并对课题作了修改。
本来我们是想研究中国濒危野生动物的，但老师提出了意见，说范围太大，不好研究，经过讨论，我们接受了这个决定。同学们提出，研究这个题目，比较枯燥，应该多想些研究方法，我们最终也接受了这个意见。
可见，研究还是得大家一起努力，一起想方法，想点子，一起合作，才能把研究搞好。

2.研究步骤

（1）查阅文献，搜集资料

（2）设计问卷，调查访谈

（3）登记信息，整理数据

（4）分析数据，得出结论
（5）探寻原因，提出建议

（6）撰写研究报告，制作汇报课件

（7）小结评价，提升巩固      

三、研究的实施与管理

1．研究的实施

  美国著名的数学家G。波利亚明确指出：“学习任何东西，最好的途径是自己去发现。”，我们也不例外，我们所有的活都是自己亲手去做得。

  （1）查阅文献，搜集资料

   同学们分工协作，分别去校图书馆、资料室等地方查找各种有关的信息，并且还通过上网等现代化方式查询所需要的信息。
  （2）设计问卷，调查访谈

  首先，我们大家一起在一起设计问卷调查表。但这却并不是件容易的事情，我们设计的问卷有的是符合自己兴趣，但却不符合研究的问题，有的太深奥，有的太简单，但经过老师的提醒，我们最终设计出了比较完整，难易适中的问卷。

（3）登记信息，整理数据

我们共发放180份问卷，回收165份，有效150份，随后，我们对数据进行了归纳总结，并设计表格。

（4）分析数据，得出结论

我们小组全体同学对数据进行了分析，讨论，经过认真的思考，弄清楚了不同人对陕西濒危野生动物保护的态度和其他方面的态度，我们发现，相同数据用于不同地方会有不同的结论。
（5）探寻原因，提出建议

我们根据数据和所查询的资料，对陕西濒危野生动物的种类和现状做了分析，并提出了自己的观点，见附表和幻灯片。
（6）撰写研究报告，制作汇报课件

课题研究告一段落，我们开始了对研究报告的撰写和汇报课件的制作，本以为这些事不是很难，但做起来才发现，困难很多，而且我们也不明白研究报告的格式是怎样的，在老师的帮助下，我们终于完成了研究报告。
（7）小结评价，提升巩固   

完成了课题，我们都有很多的感想，每个人都写了研究后的感想，收获。
研究的意义
 1、保护野生动物就是保护人类自己。野生动物是自然生态系统的重要组成部分，是维系生态系统平衡的重要环节。许多野生动物如蛙类、蛇类、鸟类等捕食害虫、害鼠，保护了农林植物，减少了农药对环境的破坏。捕杀野生动物会造成物种数量急剧减少甚至灭绝，使生态系统遭到破坏，最终导致环境恶化、气候异常。而人类的生产和生活都必须依赖自然环境提供资源，自然环境遭到破坏必然会危及人类的生存和发展。

    2、可以减少疾病的发生。野生动物与人类共患的疾病有100多种，如狂犬病、结核、鼠疫、甲肝等。许多野生动物的内脏、血液乃至肌肉中都含有各种病毒和寄生虫，如B病毒、弓形虫、绦虫、旋毛虫等，有些即使在零下15℃的低温或100℃的高温下也不能被杀死或清除。捕杀和食用野生动物就有可能患出血热、脑囊虫、肺吸虫、血吸虫、肠道寄生虫病，严重者会导致眼睛失明、肢体瘫痪、癫痫发作等。

    3、促进人类文明进步。不捕杀野生动物，不食用、使用野生动物及其制品，可以培养尊重生命、热爱自然的道德观，对促进建设生态文明、精神文明的和谐社会有着重要的现实意义。






